



街道搭台好戏连连，一年一度火红一夏

云南路街道“火红七月”文化品牌越做越大，成为居民不可或缺的一大盛事

多彩云南路

□文/图 半岛记者 王一婷

七月下旬，一年一度的“火红七月”云南路街道社区文化展演在二十四中操场举行。这场以纪念改革开放40周年、汇集了老中青少几代文艺达人的演出，带给了居民一场精彩纷呈的文化盛宴，也拉开了云南路街道夏季文化活动的帷幕。在街道的牵头下，八月份，各个社区陆续组织开展了“筑梦新时代 扬帆再起航”主题纳凉晚会。一场接一场的精彩好戏连轴上演，让居民在家门口就能饱享文化大餐，热闹一个夏天。

>>>火爆现场 老中青少同台竞才艺

伴着欢乐的《幸福年》民乐合奏曲子，“火红七月”文艺演出正式开始演出。舞蹈、旗袍秀、京剧、奏乐、合唱……演出类型很是丰富，各个社区的文艺代表队一个接一个登台亮相，展示了良好的精神风貌，而现场掌声、欢呼声此起彼伏。

中，老中青少几代文艺达人竞相上台比拼，无不让人称赞。特别是“一老一小”让人印象深刻。“老”达人们倾情演唱的《不忘初心》紧扣主题，感染力很强；“小”达人虽然年龄不大，但也丝毫没有怯场，他们带来了可爱的拍球舞《篮球宝贝》，深受观众的喜爱。



铁路幼儿园带来的排球舞《篮球宝贝》。



王亚博带来的京剧《梨花颂》。



观众们看得很认真。

>>>幕后故事 为演出提前两小时化妆

“梨花开，春雨带……”一曲《梨花颂》唱不尽贵妃情感。演出中的小演员王亚博带来的京剧选段《梨花颂》可以说很惊艳。“亚博今年才8岁，已经学了三年京剧。他很小的时候就爱趴在电视前看戏，特别喜欢模仿呢。”王亚博的妈妈介绍道。

据了解，王亚博的京剧演出需要做很长时间的准备，无论是妆容还是服饰，都力求完美。这次演出前，妈妈带着王亚博去了京剧团化了两个小时的妆。一番周折后，小演员搭车回到演出地还是很“敬业”地上台彩排完，才去吃了晚饭。



青大附中带来的舞蹈《我们是共产主义接班人》。



云南路社区带来的舞蹈《中国梦》。

>>>团队风采 有些队员带伤排练

云南路社区带来了大气磅礴的《中国梦》舞蹈，让她们这支舞蹈队再次走进观众视线。据悉，这支舞蹈队年龄最大的72岁，而最小的也有50岁了。从2011年成立以来，她们活跃在不同的文艺活动中，舞台经验很丰富，社区大小演出，经常能看到她们的身影。这支舞蹈队的队长于淑琴告

诉记者，原本应该是16个人的表演，但是有的队员有伤病或其他问题，今天上台的就只有13人，“虽然队形有变化，大家都不习惯，但还是用最快的速度适应。我们排练时就经常遇上伤病问题，有队员骨折、有队员腰伤……但大家伙都不怕疼。因为喜欢舞蹈，大家都很有干劲。”于淑琴说道。

>>>街道品牌 计划打造第三个文化品牌

云南路街道结合社区的实际情况，打造出“云南之春”“火红七月”两个系列特色文化品牌，也已成为居民心中最期待、最可口的两道大餐。两大品牌对于繁荣社区文化、满足居民日益增长的文化需求，打造居民精神家园、构建和谐社区都具有十分重要的作用和意义。

据云南路街道文化站站长赵焕英介绍，这次活动开始前，各社区居民就进入了“备战”状态，加上受时间限制，居民准备的三四十个节目经过激烈的海选，最终确定14个左右的节目进入“火红七月”展演大舞台，参加正式演出。据悉，云南路街道还计划打造第三个文化品牌——“歌唱祖国”。在国庆节这样一个举国欢庆的日子，街道将围绕为祖国庆生这一主题开展一系列丰富多彩的文化活动，从而增强居民的民族自豪感，拉近与居民的距离，可谓一举两得。



寿张路社区纳凉晚会现场。



多个社区带来的旗袍秀《锦绣中华》。

【记者手记】

火红七月，活力西镇

□王一婷

今年，“火红七月”云南路街道社区文化展演活动似乎又换了新的解锁方式。在云南路街道办事处拉开帷幕后，八月份，各个社区也毫不怯场，无论是美妙绝伦的舞蹈，摇曳生姿的旗袍秀，还是青春洋溢的小合唱连轴上演，无不让西镇人饱享盛宴，让整个西镇变得更为热情、更有活力。

火红七月，延续着西镇人的情结。印象里的夏夜，好像每一个西镇人，都不怎么喜欢闷在屋子里，都早早吃过晚饭，迈着轻盈的脚步出门纳凉。小马扎子一放，听上半宿的曲子，或是小蒲扇一拿，邻里聚个堆侃家常里短，看场露天电影……迎着后海的海风，尽情享受屋子里感受不到的凉爽和欢乐。而云南路街道把这种珍贵的情谊，小心翼翼延续了下来。从2013年开始，每年七月，云南路街道都会定时打开“火红七月”文化演出模式，让西镇人享受专属的纳凉乐趣。

火红七月，讲述着西镇人的故事。无论是七月份的街道开幕式，还是八月

份举行的社区纳凉晚会，每个节目基本都是西镇人自己发挥想象力创作、表演的。这些文化活动取材于民，很接地气，居民的参与热情很高，已经把主动参与当成了一种习惯。尽管节目并非完美无瑕，尽管表演不是尽善尽美，但是每个演员上洋溢的喜悦感是藏不住的，而幕后工作人员的汗水在他们心里也是值得的。特别是老中青少几代人共同演绎，讲述自己的故事，让在座的观众有所共鸣，感受乐观热情的生活态度，也许这才是火红七月的意义所在。

火红七月，饱含着西镇人的期许。这几年来，“火红七月”像块金字招牌一样，在管区居民的心里生了根、发了芽。它是党建的红色七月，也是居民对美好生活向往的热情七月。今年的主题是纪念改革开放40周年，社区也把纳凉晚会定为了“筑梦新时代，扬帆再起航”的主题，从节目筛选到风格类型也跟着不断创新，“居民点菜，政府买单”，又紧扣时代脉搏，让西镇人的精神文化生活更为丰富多彩，对时代发展和未来生活的期许更加明朗。

【观众声音】

老党员 的干字观后感

□寿张路社区 李剑斗

8月16日晚，云南路街道纪念改革开放40周年“鸿罗杯”寿张路社区专场文艺演出，在驻街单位定陶路小学操场，为居民群众献上一场精神文化盛宴。

一堂街坊社区文化生活的检阅，一堂居民喜闻乐见的文化自信陶冶课，在主持人庄重沉稳奔放的话语中，激起了上下互动的心灵浪花，浸润着美丽青岛市南老城的时尚情。

改革开放40年，是居民生活的阅历，是无悔岁月的记忆，是筑梦中国来时路，是新时代扬帆再起航的新起点。当老干局的男声独唱《不忘初心》深情唱响时，那生生不息只为了那一份托付的心声共鸣，在人群中伴唱。那不惧风雨迎来新日出的时代幸福感，夯实着社区居民不忘初心跟党走的情怀。当居民观众为老干局充满老年幸福的翩翩舞姿鼓掌叫好时，我的脑海里动情于改革开放40年的风雨兼程，动情地为他们霜染黑发的老当益壮点赞。

当我心随节奏而兴奋地观看社区舞蹈舞的热情奔放，聆听手风琴口风琴合奏的美妙；当我在悠扬抒情的旋律里欣赏熟知相识的街坊们，舞动旗袍，阳伞长笛时装饰的婀娜时，中华文化的自信在心扉里油然而生。看一曲

曲草根舞蹈欢快地舞蹈着生活的精彩，我的心在为基层党组织和文化主管部门点赞，向同志们的事业心致敬。特别感动于定陶路小学那位小朋友，那一首让人荡气回肠的宋词《满江红》，那盔甲着身十足中国味的稚气孩童，低吟高亢的声情并茂，我辈的后人们，让我们感到盛世中国，“犯我中华者，虽远必诛”的底气，为当今的教学方向点赞。

一堂文化盛宴，一排逐浪高的文化生活氛围，在社区合唱团一区大合唱《四渡赤水出奇兵》的精神强音中，唱响不忘初心牢记使命的精神底蕴。当街坊邻居们聆听熟悉的声音唱响“横断山路难行，天如火水似银”时，当“战士双脚走天下，四渡赤水出奇兵”的歌声嘹亮夜空时，社区居民深情地为这个平均年龄70岁的团队叫好。大家都知道，几年前这群人曾唱响音乐厅的大舞台，让省电视台知道了寿张路社区。大家都理解平凡的他们，是用心血和声情抒发不忘革命先辈初心的衷情。大家都期望社区合唱团，在团结奋进，文明礼让的道路上快乐作为。

一场成功的社区专场文艺演出，丰富了群众文化生活，展现了街道社区领导亲民零距离状态，是盛夏闷热里的一派清爽党风建设的担当。